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POLITIKAI ÄÄPiÜ-ÄF

Törökország 
végsőkig ragaszkodik 
semlegességéhez

Anglia rá akarja bírni Finnországot a szovjet békefeltételek elfogadására — Szovjet repülők 
ismét megsértették Svédország semlegességét — Nagyarányú légitámadás Helsinki ellen 
— Argentina nyíltan a tengelyhatalmak oldalára áll — Japán teljes mozgósítása — Nem

bocsátják szabadon a Szovjetunióból az olasz foglyokat
A keleti hadszíntéren német katonai körökből származó 

közlés szerint a legutóbbi huszonnégy órában lényeges változás 
aem történt. A német arcvocai újabb nagy ellenséges támadá­
sokat vár. Az időjárás hirtelen megváltozott és a rövid, kemény 
fagy u'.án újra olvadás állt be. Egyelőre még nem tudni, hogy 
a szokatlanul rövid teli időszak ezzel végétért és megkezdődik 
a tavaszi olvadás.

Ä nettiinói küzdelem folytatása
Dél Olaszországban mindkét hadviselő fél a nettunói híd­

főért vívott küzdelem folytatására készül. A Nemzetközi Ssjcó- 
tudósitó római jelentése szerint Boitho von Hohenbacb, az Eu 
ropspress tudósítója azt irja, hogy ez a küzdelem Rómában 
most sokkal kevésbé izgatja a kedélyeket, m.;ct a január végi 
döntő napokban, vagy mint ezelőtt egy héttel is. A rómaiak 
akkor érezték, hogy az örök város sorsa forog kockán, most 
azonban tudják, hogy csupán a hídfőállás sorsa dől el.

Angol nyomás Finnországra
A stockholmi Svenska Morgenbladet jelentése szerint Lon­

donban azt várják, hogy az angol kormány nyilvánosan aiiást 
foglal a szovjet békefeltételek mellett és felszólítja majd Finnor­
szágot a feltételek elfogadására. A többi svéd lap londoni tudó­
sítói is hangoztatják, hogy London álláspontja srerint Moszkvá­
nak a finn kormány elé terjesztett feltételei elfogadnátok.
Szovjet légitámadás Helsinki eilen

berepülés miatt
A finn fővárost a szombatról vasárnapra virradó éjszaka 

súlyos légitámadás érte, amely méreteiben jóvei meghaladja az 
összes eddit; Helsinki dien intézett légitámadásokat. A halálos 
áldozatok számáról végleges adatokat meg nem közölhetnek, a 
veszteségek aránylag csekélyek. A légiriadó 12 órao keresztül 
tartott. A ima fővárost 600 szovjet gép támadta, amelyek közül 
12 semmisült mtg.

Svéd tiltakozás az újabb szovjet
A moszkvai svéd követség szombaton tiltakozott a svéd 

felségterület kedd áirepülése és az ellen, hogy Stockholm meg 
környéke feleit bombákat dobiak le. A Svéd Távirati iroda 
értesülése szerint vasárnap egy idegen repülőgép nyugat felől 
nagy magasságban elrepült Svédország nyugati partvidéke fölött. 
A iégelharitás működésbe lépett. Egy másik repülőgép Schemen 
svéd tartomány északnyugat partvidéké fölött repüli el. A ieg 
elháritók rájöttek. A repülőgép azután elhagyta a svéd légiteret. 
További két idegen repülőgép kelet felől repült be Schonen 
tartomány déli része fölé. A iegeiharitók tüzeltek. A repüiőgé 
pék nyugat faié távoztak.
Újabb érdekes hirek Argentinéból

Az Argentínából érkező hirek az Egyesült Államuk és Ar­
gentina viszonyának teljes kiéleződéséről számolnak be és való­
színűnek tartja, hogy a washingtoni kormány legközelebb meg 
szakítja a diplomáciai viszonyt Argentínává!.

Monte videói jelentések szerint a jelenlegi argentin kormány 
tulajdonképpeni vezetője nem az elnökhelyettesi léssel megbízott 
Farre.il tábornok, hanem a vasárnap hadügyminiszterre kineve 
zetí Perron ezredes. Perrcnt Argentina erőskezü emberének 
tartják, Az ui hadügyminiszter a GOU vezére és határozottan 
német barát. Erős hadsereg felett rendelkezik és Farrell telje 
sen a befolyási alatt áll. Ramirez elnök állítólag kísérletet tett,

hogy külföldre meneküljön. Letartóztatták és az Olivos fogházba 
szállították.

Perron hosszú idő óta irányította az argentin kormány 
politikáját. Politikai körök véleménye szerint hadügyminiszterré 
való kinevezése ezt jelenti, hogy Argentina nyíltan Németország 
oldalára áll.

Törökország a végsőkig
ragaszkodik semlegességéhez

A brit hírszolgálat szerint a Times szombati száma közié 
égy Törökországban tartózkodó tudósítójának cikkét, aki kifejté., 
hogy minden külső jelből ítélve valószínűnek látszik, hogy Tö- 
iökország a végsőkig ragaszkodni fog semlegesség! politikájához. 
Mindamellett nem lehet kizárni a változás lehetőségét, de szera- 
meliáíható, hogy Törökország nem válik hadviselővé, ha meg 
nem bizonyosodik arról, hogy aem kozkáztat meg a német erők 
részéiül légi és földi támadásokat & Balkán és az égeitengerí 
szigetek felől.

A török nemzetnek az a vágya, hegy békében maradhas­
son eléggé természetes és mindazok meg fogják érteni, akik 
megpróbálták a háború kellemetlenségeit,

Ä japán nép teljes mozgósítása
A japán hírszolgálati iroda jeieníi:
A nagy ázsiai háború u; szakaszához érkezett ei s a japác 

kormány e szakasz döntő fontosságának tudatában haladéktala­
nul megtette a szükséges intézkedéseket. Ezek az intézkedések 
elsősorban arra Lányainak, hogy a japán nép még teljesebb 
legteljesebb mozgósítását biztosítsák. Ezt a célt szolgálta a ja 
pán kormány február 23 i ülése is, amelyen a rendkívüli intéz­
kedések egész sorát fogadta el a kormány. Az intézkedések 
elsősorban a polgári élet egyszerűsítésére es a közlekedési esz­
közök totális mozgósítására vonatkoznak.

Roosevelt radikális behívásokat 
rendelt el

Roosevelt szombaton kijelentette, hogy ‘Öhb katonára vaa 
szükség és ezért radikális intézkedéseket rendelt el a behivá 
soknál. A rendelkezés főleg a mezőgazdaságban és iparba* 
foglalkoztatott és eddig fel menteit férf.aka? érinti. Elsősorban a 
fiatalabb korosztályokat hívják be. „A hadsereg nem éri ei a 
januárban tervbevett létszámot április előtt, talán később sem, 
ha a behívások továbbra is ennyire alatta maradnak az elő­
irányzott számnak" — mondotta Roosevelt.

Amerikában elégedetlenek 
Churchillei

Amerikában tovább tart a Churchill- beszéd aránylag éles 
bírálata. A katonai körökhöz közelálló Washington Post azt 
veti Churchill szemére, hogy a gázpedál helyett a féket nyomta 
le. A lap sajnálja, hogy Churchill a frontális támadás helyett 
az oldaltámedásokat részesíti előnyben.

„Állandóan arra törekedett, hogy az amerikaiakat Balkán - 
oífenziva tervének nyerje meg, amellyel szemben az amerikaiak 
a nyugateurőpai frontális támadást részesítik előnyben. Az olasz- 
országi hadjáratot ennélfogva a két álláspont közötti kompro­
misszumnak keli tekinteni és ez a hadjárat olyan nehézségeket 
támasztott, amelyeket az amerikaiak éppen el akartak kerülne 
merészebb akcióval“ — írja a lap.
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csongraíd hírlap
1944 február 29 kedd

A hadiiielyzet
A —«,»)*» e»l9«tok Kvivői Rolati MÄ» <T»lo<?s és piacé- 

W kötelékekkel kíséreltek meg áttörést. A aemetsK vaiamennvs
SwkoSsákst vuLvcrték. -X Pripiettóí dóké hclyenken: *=k 
valiaiKOzasu d.^-^aía! déire is sikert«fenek ma
fearcnevékenyseg A német légihaderő
FIÄahaS eícsáfareoüiő kötelékei Kirovódtól keletre holse 
%sta tüzérségi állásokat, páncélos és^C3*patgyü!ekezese*et rom- 
tAhak s-»t Olaszországban az elmuit napon csak hely. ha.u 
Kvékenvség volt Apri&tó! délnyugatra a németek megs emun- 

ké*- bekerített angolszász zászlóaljat. A. nemet messze 
loríó tikérséí és « léíih.divó hriisosan bombázta -Xr.no e.

A kertészek és paradicsomlermelők 
is kapnak rézgáiicot

6$ ■ m
*

s
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■
■
S

A;akSer*r%«»1.=v«*3«s. * —- -

vkíkís»eis®
Febr. 29-én kedden, fél 6 és fél 3 órakor

Féltékenység

A m. kir. íöldoiűvelésügyí 
minisztérium ez évben is gon­
doskodik a konyha és virág 
kertészek, valamint termesztők 
rézsábcszükségíetenek fedezé­
séről.

A szétosztás munkálataival a 
miaiíz’enum újtól az Országos 
Magyar Kertészeti Egyesületet 
bízta meg, igénylési lapoka: a

I nem szerződött paradicsomter­
me szí ők részére is az egyesü­
let titkári hivatala (Budapest, 
Városliget, Stefánia u) küldi
SZ-ét-

Az igénylőlapokon lévő ada­
tok valódiságát a vármegyei 
bizottságokkal igazoltatni kell. 
A kiutált rézgáíic felhasználá­
sát az egyesület ellenőrzi.

Folyamaiban van a vármegyében 
a kártékony szárnyasok irtása

* Főszereplők: Toln.y, Somlay, Nag,. Vaszari Lónczy Deési.,
^............................. ceiiu 3» a «»»«** »** a « ■*

UJabb petittől®*
a zairbeszolgéltatás
kőtelező ttaégóről

A hivatalos lap vasárnapi j e 
fc-*4tnébsn közli n közel‘átésü 
gvi miniszter újabb rede'etei, 
emely kimondja, hogy ha a 
gazdálkodó a kenyérgabona es 
zsirbeszolgáhetési köteiezetisé 
«ének eleget teli a zsirbeszot 
sélteiési köieleseég teljesítésébe 
beszámítható terményből es t r 
mékből beszo'gáilátott többletet

~A? ez^kra rnegé.iiepitnit i.*u mű- 
... gységszémnáí 20 száza le kI;uÍ 
magasabban keli a gazdálkodó­
nak a szabid választású termé­
nyekre és termékekre vonatkozó 
beszolgáltetési kötelessége telje­
sítéséé^ beszámítani.

Á rendelet vasárnap már 
életbe is iepett.

n

A földművelésügyi miniszter 
— mint ismeretes — elrendelt® 
a kártékony szar avasok köte­
lező irtását. A szépen gyara­
podó fogolyáílományí ugyanis 
a rendkívüli mértékben elsza­
porodott varjak és szarkák ko \ 
molyaa veszélyeztetik. Mível a | 
vadásztársaságok lőszerrel nem 
rendelkeznek, a vadirtást eb­
ben at évben mérgezéssel hajt 
ják végre — foszfor szörppel 
irtják a szarkákat és ez az tr 
tási mód igen hatásosnak bi­
zonyult. Napon;a 159—200 kár 
tékony szárnyas kóstol bele a 
csaléteknek kitett méregbe és 
a foszfor pillsna?ok alatt végez
velük, UW 8 ií US iS fW «$ ía SS

Fábiánsebestyénben ^ szíri- 
chníooeí irtják a kár tevöxeí, ez 
a módszer is igeo hatásos, azon­
ban fennáll az a veszély, hogy 
a háziszárnyasok, kutyák, vagy 
macskák belekóstolnak a dog- 
husba, s mivel a sztrichicnel 
mérgezett szárnyasok húsa to­
vább mérgez, azok is elpusz­
tulnak.

Ez a radikális irtási eljárás 
mái a végéhez közeledik, azon­
ban az e:etŐ<íön meg mindig 
ki vannak rakva a méreg ada­
gok, éppen ezért a vadásztár­
saságok ismételten felhívják a 
lakosságot, hogy szárnyasait es 
háziállatait óvja ezektől az ese­
tektől.

Ma lesz a bizonyitványosztás 
a csongrádi középiskolákban

Háztartási-gazdasági tanfolyam 
a téli gazdasági iskolában

k£~± kultuszminiszter ismeretes 
readelkezése értelmében ebben 
*1 iskolai esztendőben $» kö 
zépiskolások számára nem feb 
már 1 én volt a bizonyítvány- 
osztás, hanem most, február 
2*1 én, kedden lesz.

Az előzetes konferencia már

I megvolt és bizony sok kisdiák 
I rettegve várja a keddi napot, 
! hogy kezébe kapja az o'thoo 

nem sok jót ígérő bizonyítványt.
Iga/, vannak diákok, akik 

izgató tan várják ez1 a napot, 
I mert számukra nem hoz keíie- 
! mellen meglepetést a f iiév.

Össsieirjié« a föleügénylő
"nk.»aSf

A csongrádi téli gazdasági 
iskola, két gazdasági tanárnő 
közreműködésével, május 7 tói 
juoius 25 lg terjedő időben, 
háztartási gazdasági i an f oly a 
mot rendez.

A tanfolyam tárgyai a kö­
vetkezők lesznek: háztartási 
ismeretek, álla!tenyésztés, ker­
teszet, egészségügyi £s csecse­
mőápolási ismeretek, nevelési 
ismeretek, szabásra;'*. A tan 
folyam növendékei gyakorlati 
leg sajátítják el a főzést, a 
sütést, a mosást, a vasalást, 
fokozást, beszövését és a ma­
gyar népies hímzésekéi.

A tanfolyam az elméleti és 
gyakorlati támlás teljesen ín 
gvenes. A növendékek fel me 
rülő tényleges élelmezési kía 
dások fedezésére ellenbe a 25 
P t étkezési dijat fizetnek az 
egész tanfolyam tartamára.

A tanfolyamra f i vehetők 
olvsu ép íes?ű. ép érzékű es 
egészséges nők (asszonyok, 
Irányok), akik 15-ü< etetvvü'^et 
betöltötték es leíelábS elemi 
iskolai végzettséggel bírnak.

A tanfolyamra e’őzetes-en 
kell jelentkezni a téli 
sági iskola igszgatóságánál.

--X —

A kormány rendel -te érteimé 
t>í czciléK

azo-nak a hadigondozottá; ; uk 
összeírását ©kiknek ed is^cjuk 
« most folyó v iághéboruban 
hősi halált hali Az összeír s 
során kis ön jegyzékbe veszik 
fel azokat, akikn K édesapjuk 
föld míves volt, de rém jutóit 
vitézség! érembe7. vagy más ha- 
éikitünteléshez es külön össze 
írják azokat, akiknek apja vitéz 
ségi érem tulajdonosa volt.
fő dmives apa utódja, &meny 
nyibtn B hasi háláit n-s’t.r&k 
nem volt kitüntetése, a 100 hói­
don felüli zsidóbirtokokból igé

nyelhetnek, míg azok, ekiunek 
édtiR-'.pjuk, ha nem is ve t föld 
míves de a hős; haléit halt 

, vitézség! érem tulajdonosa voü,
I ö hu-.ztól száz hóid g terjedő 
I z-’idóbirioko.kboi köp na! na K fői 

de .
A rer deikezés értelmében 

össze ke i ín.i azokat is, akik 
önmagáktól nem jeier.iUeznek 
igénylégre. Ebben az esetben 
az összeíró hatóságok jogosítva 
és kötelezve vannak a hadigon­
dozottat felhívni, hogy igénylő 
gosulísé <a van és felszóivani 
őket, igényűn bejelentésére.

—o—

a Tümvidáki ^afcarséípéuzt^r (Úri a 3 sz.)

aanal folyósít köisssAi
í bexéteket Teíefarc IS

Csongrád megyei varos polgár- j Í5 lg Szögi Pámé:.
i Március 9 é csütörtökön

8J2

«ál

MEGNYÍLIK
március hő 2-án

BÖSZÖRMÉNYI JÁNOS

BECSÜLI [SÜRQÜ39
fi Fülőp-vendéglő helyén, — (Széchenyi u. 15 sz.)

Állandó zóna
Kitűnő italoK Cigányzene Olcsó árak

mesterétől 
í944 szám.
Tárgy: Tavaszi lószemle.

Hirdetmény.
. x^zíirre- teszem, hogy az 

ölebbi helyeivel és időben ál­
latorvosi iósz-'mie ’esz, meiyeg 
vfilfimely!kére minden -ó, s«r- 
már és öszvér elővezőiendő. 
Az egy éven aluli csikók szin­
tén be-nufetavidók a rájuk vo­
natkozó fedeztetési jeggyel e 
gyűlt.

Március 6-án, hétfőn 7—10-ig 
a Zsiga tanyán, 12—15 ig a 
Máméi csárdánál.

Március 7■ én, kedden 7—12 ig 
a Vásártéren.

Március 8 én, szerdán 7— 
10 ig Forgó G. Józsefnél, 12—

í 9-ig Mentet reli hídfőnél, 10 
13 iy Szántón.

Március 10 én, pénteken 7— 
12-U a Vá'-tiríeren 

Március 1 í-én, szombaton
7—10 ig Eilésnél 11 —14 ig Makó 
csárdánál.

Csöng rád, 1944. évi febr. 24. 
Po gármester megbízásából:

DR SZŐKE 8. k.
31 főjegyző.

200 tojásos keíietőgép, egy to 
jasforgotó eladó Hunyadi lér 3. 
Forgó G. Istvánnal. Ugyenolt 
hasas fejőstehén is eladó._294
Többfajta elmét kicsinyben és 
nagyban kimérek, Király József- 
né. Vasul u. 25. 293
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A váci püspök 
nagy böjti szózata

Dr. Péiery József váci püs 
pöx nagyböjti szózatát füveihez 
a szentbesztd hajgatésárói tn 
íézte és ebben rámutat arra. 
Hogy 32 az örvendetes vatiási 
tesier.düiés, melynek jelei mősí 
nálunk is mutatkoznak csak 
Úgy tesz tartós es eredményes, 
ha a szentbeszédek áital a hi 
vek nagy tömegei alaposan 
megismerik a hitet, megkedvelik 
a szentség éket és megtalálják a 
katolikus öntudat és összetartás 
forráséit. ____

CSONGRÁDI HÍRLAP

Március végéig lehet je­
lentkezni haderönkivüli 

rspüiökiképiésre
4 \ aderőnkivüli repülőelő

képzés jelentkezési határidejét 
ti nagy érdeklődésre velő tekin- 
féi;'ei március 31 ig hcsszQpbi- 
^iia meg a Magyar Aero Szö­
vetség. A tárté tékos tiszti óilo- 
mánvba vaió bejutáshoz közép 

érati»egi. a legénységi 
állományhoz r'e*y középiskola 
elverése szükséges. Részletes 
tájékor?atást nyújt a Magyar 
Aero Szövetség (V.. V gadó 
utca 2) __

flz összefogás fontosságát, az egyéni 
érdekek kirekesztését és az egyesület 

felvirágoztatását követelték 
a szőlősgazdák közgyűlésén

Ä választás eiérkeztéig nem töltik be 
az elnöki tisztséget

Anyakönyvi hírek
Csonkiadon 1944. febr. 20 tói 

jebr. 26-ig bezárólag a kővet­
kező szüietések, hazasságkö 
tések és halálozások történtek:

Szüietések'.
Hsjdu Mátyás, Szaoó Matild, 

Szepesi Sándor, Szőke Gábor.
Házasságkötések:

Gulyás József Donka Erzsé­
bettel, Cselédes Varga Imre 
Nagyságos Franciskává;.

Halálozások:
Blázsík*. Erzsébet 66 éves, 

Diocvés Jánosné Győrig vi Ve 
rmi-<3 68 eves, Szabó Mihály 
47 eves, Túri Mátyás 76 éves, 
Tan uc? Im-e 12 éves, Horváth 
Pi! 1 hónapos.__________ I

1.89 pengi) a
naposcsibék uj ára

A földművelésügyi miniszter 
» t .szí sok darabonkénti 
ei át ív usn, e-ry pengőben 
állapi ?ií- meg Törzskft u y vezett 
ter.'V.-s. iás után további 15 
száza í- fe-ór számítható. Feb 
ruárban a naposcrib-k ára da- 
rnhn.'kí’ ‘ 1 80 pengő. Napos 
. jbék ■■ n magé fősök címére 
H ki>- eg: '•'-öi>erói-‘ g közben 
jötfévt bdhbtok f i Az élő á)- 
latok R- h i'őát az-rt korlátoz 
zák. :..er a postaforgulom tu! 
zsutc t aye miatt az a.:alok gén 
gyakran kipusztulnak.

Orvosi h?r
Dr. Bergí Jenő orvos renda 

Isset uiból megkezdte Csemegi
Károly u. 4 188

RENDELJE MEG
■ frontra honvéti 
hozzátartozójának

a Csongrádi Hírlapot

kapcsolatban azt ajánlotta, 
hogy Zságer Mihályt az uj vá­
lasztás eiérkeztéig elnöki minő­
ségben bízzák meg.

A ti*kár bejelentette még, 
hoáv a választmány határozata 
értelmében az egyesület csakis 
az irodát és e mellékhelyiséget 
engedi át a Hegyközség hssz 
náktára. Tanulságos ismeret- 
teries?.;ő előadások tartására a 
Hegyközség részére a nagyter­
me4 azonban ezután is átengedik.

Felszólalások
Piroska János dr. szóit pső- 

oek a titkár jelentéséhez. Álta­
lánosságban eiíogedta a jelen­
tési, amelynek egyes, jogsza­
bályellenes részeit a közgyűlés 

! előtt helyesbíteni kérte.
__ _ I Felszólalása további részében

és az egyesület további scrsá- - Piroska János dr. rámutatott 
ért vaió munkálkodás Őszinte j f>rrs, hogy az egyesület éleíé-

Kor> roilA íii’náVa? ftüenféte-

Városunk gazdatársadalmá­
nak egyik tekintélyes szerve, 
a több mmt félezer tagot szám- 
iáló Csongrádi Szőlősgazdák 
Egyesülete vasárn&p nsgy ér 
dekiőáés mellett tartotta meg 
évi rendes közgyűléséi. A köz­
gyűlés iránti fokozottabb érdek­
lődést az keltette, hogy egyes 
tagok elnökválasztásra készül 
te ti es a siker biztosítása érdé 
kében, mosianánan erős móz 
gaitnat indítottak. Az ezzel kap 
csoiatos készülődéseidnek azon 
ban végei vetett a vasárnapi 
közgyűlés határozata, aoíeiynek 
értelmében az uj választás el- 
érkéziéig ez e:hunyt Sziapák 
Pá! örökét nem töltik be. A 
közgyűlésen így fclmaradtak a 
vár» szenvedélyes jelenetek és a 
közgyűlés mindvégig nvugodraa

jegyében zajlott le.
fl közgyűlés

A közgyűlést kevéssel tiz óra 
után Zságer Mihály elnökhe­
lyettes nyitót.a meg. Az elnök- 
helvettes S/.lap k Pál érdemeit 
méltatta es bejelentette, hogy 
& választmányi ülés uatározsía 
értelmében az elhunyt elnök 
érdemeit jegyzőkönyvben öfö 
kitették meg

ben rejlő hibákat, és ellentéte­
ket az elhunyt íedzzte fel leg­
hamarabb Az egyesület tovább 
fejlesztését helyeselte, mert az 
egyesületre a jövőben is ko­
moly feladatok várnak, amelye­
ket csakis úgy tud megoldani, 
ha távolíariia életéből a nap; 
politika szolgálását és ha he­
lyesen. az alapszabály szerint 
működik. Az egyesület — mint 
hangoztatta, — csakis úgy tölti 

, _ i bs hivatását, ha a szőlősgazdák
25 esztendő • • • i fellegvára lesz és gszdaérdekek

Gvovni Bódék Mátyás titkár > határozott szószólója, 
olvasta fe! ezu'ars titkári jelen | A vezetősége* arra kérte, 
tését, amelyből kitűnik, hogy ez ‘ hogy ne nézzen más szempon 
egyesület immár 25 esztendeje j tol. csakis az egyesület n ap 
szolgálja a szőlősgazda társa- ; szabályait ^ és atioí ^oha sem 
dalom érdekeit. Az »jgyesulet | 
az elmúlt tv folyamán bet. -.á- { 
lasztmáoyi ü isen foglalkozott ! 
a folyó ügyekkel és több isme 
•elterjesztő előadást tariotf. Az 
egyesület az elhunyt elnök köz

A fiatalságnak az egyesület 
munkájába való bekapcsolódá­
sát, az egyesület megerősödése 
érdekében fontosnak és kívá­
natosnak tartaná,

Szle.pák Imre az elnökhe­
lyettes részéről őt ért egyéni 
sérelmet panaszolt és ezzel kap­
csolatban bejeieatetie a választ­
mányban viselt tisztségéről való 
lemondását.

Szlapák Imre felszólalására 
Piroska János dr. adta meg a 
választ. A panaszkodót arra 
kérte, hogy egyéni sérelmei­
nek hangoztatásával a mai há­
borús viszonyok közepette ae 
jöjjön elő. Az egyéni sérelme­
ket — szerinte — ma legjobb 
lenyelni és nem kell azokkal 
az ellentéteket szítani. Szlapák 
Imrétől kérte, hogy dolgozzon 
tovább, mint a választmány 
tagja.

Farkas János felszólalása 
után Zságer Mihály elnökhe­
lyettes azt hangoztatta, hogy 
munkájában mindig az egyesü­
let érdekeit tartotta szem előtt 
és jövő ténykedéseiben is ezt 
a célt kívánja szolgálni.

Túri Lajos az összefogás szük- 
j ségességét hangoztatta.
I A közgyűlés a javaslatok fi- 
I gyelembeváteiével a titkári je- 
I leölési egvhangmag tudomásul 

vette.
Emelkedett az egyesület 

vagyonának értéke
Suránvi Mihály ismertette ez­

után s számvizsgáló bizottság 
jelentésér, amelynek adatai sze­
rint 3135.26 pengővel szaporo­
dott mostanában az egyesület 
vagy@na. A jelentés elfogadása 
után Hajdú István pénztárnok 
az idei költségvetési előirány­
zatot mutatta be.

Piroska János dr. a költség- 
verés előirányzott bevételi több­
letét szakkönyvekre, bútorokra 
és épület tatarozásra javasolta 
felhasználni. Ezzel kapcsolatban 
a titkár közölte, hogy <* vár­
ható bevételi löbhleínek már 
meg van a helye. A keiísegve-

térjenek el. A székházépület 
használatával kapcsolatban azt 
ajánlotn, hogy az egyesület e 
háborús időkre való tekintettel 
továbbra is váthíj? korábbi 
kcteier.ettségei'. Js vnsoila, hogy 
a Hegyközség iek csakis eset­
ről, esetre engedje -át az egye- 
sü"h*t a fnrméí, előzetes kérés 
beterjesztése eseten.

Az elnökválasztás elhalasztá­
sa! asert is helyeselte, mert ma 
nspság Dem ajánífdos azzal az 
egve'-üleí Keretein belül viszályt

** = _________ _ — , kelteni. Az elnökválasztásra.
tározata értelmében megürese | szerinte r mcs szükség, :oert az 
d't! elnöki v^yeiőrc i aldüök vo^ánbra is szanál^sz6
a jelenlegi síeinök: Zságer Mi j rűen működhet. ,
há:iva! tölti be az uj vaíasz’ás i Félsz6la ása vegzn 1 ;ros»ce
elérkeztv g I János dr kellő határozottságot,

Basa István helyeselje a vá- I erőt és erélyűkért a,: elnök 
lasztmány határozatát és özei 1 helyettestől, jövő munkámban. 
KWliJ lil—’WTS I .............

benjárására a íö'dmivelesügyi 
miniszténutnlól 2481 pengő se 
gélyt kapói az épület megron 
gált rés lenek kijavítását a. üset v e 
uj áépitxHére. Az. uj őrület ed­
digi építési kéksége 2700 pen 
gő körül mozog.

A litkár bejelentette, hegy a 
b?. egyesúírd. a választmány ha-

i !
s

Mindenféle bőrök vásárlása!!
Vadnyúl, házinyúl, kutya, macska 
görény, vixipézsma, vidra stb.

VADBŐRÖKET
a legmagasabb áron vásárol,

kabáigallerezáat, bélelést és mindenféle javítást a legolcsóbban
vállal és készít

tapodi József
ezücsme.ter Zsinór utca 32.

tési előirányzatot Piroska Já­
nos dr. javaslatának íiőyc .- mbe­
vételé vei eibgad'a a közgyűlés.

A közgyűlésen öuá íó jedit- 
ványt nem tett sen*-. \ köz­
gyűlés Zságer Mihály elnökhe­
lyettes zárószavaival ért veg^t.

A férfi és nőíszabó 
iparosok figyelmébe

Az uj közei étasi r .'nd szr-.rint 
e fe«fi es r-.oibzabo iharosok a 

I jövőb n textilarye- o csr.kis 
vásárlási könyvük u apján ke-p- 
nutridk. A vá-ftíltisi könyveket 
flzoKon a kérdőíveken lehet 
igényelni amelyek már meg i<« 
érkeztek az iparies «.etnez. A 

: kérdői vek szétosztása ipegkez- 
I dődöil. A férfi és nőiszabu ipa- 
! jósok mie'őbb jeienti-ezzeneK 

az iparieslüietnéi, a kérdőíveket 
kitöltve juttassák vissza az elöl- 
jérósághoz, amely nz adutokat 
felüivizsgéija. jelentést tesz az 
anyaghivetainak és minden ér­
dekeit iparos megktpja a vá­
sárlási könyvet.

Egy szobabútor eL.dó Kisfaludy 
5. (Fekete telep.)__  299

24-1 es rádió eladó, Fekete Já­
nos a. 16.____________280
2 házrész kilen ess eladó, ért. 
Kétágú u. 15. 291
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Népművelési előadás a 
piroskavárosi 

és kereszttéri iskolában
Caongrsd város Iskoiénkivüli 

Népművelési Bizottsága, a nép­
művelés fokozottabb terjesztése 
érdekében holnap, szerdán dél­
után 5 órakor a piroskavárosi, 
6 órai kezdettel pedig a kereszt­
ién iskolában népművelő elő­
adást tart.

Eiőedó dr. Sáfrány Zsigmond 
városi orvos lesz. aki „A tuber­
kulózis és az ellene való vé 
dekezés“ cirr.en tart előadást.

Az előadáson minden érdek­
lődőt szívesen iáinak Belépődíj 
nine*.

Revízió alá 'teszik 
a

A csongrádi gyümölcstermesztés 
jelene és jövője

irta: Takács Péter Pái

Az Országos Közoktatásügyi 
Tanács Tankönyvi Bizottsága 
a kultuszminiszter utasítására a 
használatban lévő és engedé­
lyezett tankönyveket a szakta­
nárok véleményének „meghall­
gatásával felül akarja vizsgálni. 
Több esetben hangzott el 
ugyanis panasz egyik-másik 
tankönyvvel szemben, A ren­
delet végrehajtásaként most a 
királyi tanfelügyelők felhívták 
az iskolaigazgatókat, hogy a 
kérdést tűzzék napirendre és 
a tantestület tagjai március 
15 ig nyilatkozzanak az egyes 
tankönyvekkel szemben fenn­
álló esetleges kifogásaikról. A 
véleményeket a kővetkező 
irányelvek szerint keil csopor­
tosítani :

Megfelel e a tankönyv az 
érvényben lévő tantervek szel 
lemének, nem tartalmaz e fe­
lesleges részleteket, vagy nem 
hiányzik e belőle valami. Van­
nak-e a tankönyvben tárgyi 
tévedések, vagy nagyobb mód­
szertani hibák, melyeknek ki­
javítására is javaslatot kel! 
tenni. Nem tartalmaz e nemzeti, 
vagy nemzetiségi, vagy feleke 
zeti szempontból kifogásolható 
részletet. Kellő tapiofaifaí szói- e 
a hazai kisebbségekről. Nia 
csenek e bántó magyartalan­
ságok, zavertkeltő sajtóhibák 
egyes könyvekben,

fi kötött mellény félrend 
felsőruházatnak számit
A közelláiásüayi miniszter ér­

tesítette az érdekeiteket, hosy a 
férfi, női és gyermek kötött, húr 
Keit mellények (ujjas és ujjatlan 
pulóverei.) az egy egy személy 
áhei 1944 ben vásárolható tex , 
ti!áruk mennyiségét korlátozó i 
közellátási miniszteri rendelet j 
alkalmazása szempontjából — \ 
pamutból, műselyemből, mű- í 
szélből vagy ezek keverékéből | 
készü;t — iélrend felsőruhának 
számítanak
762 nszgöl szőlő eladó, ért. 
Klauzál u. 12. 295
Szőlőmunkést 2 hold szőlő évi 
munkálatára keresek, iskola u
!3 8Z-___________ 297
A Mámái dűlőben 9 hold 300 
nszgöl föld eladó, értekezés Uj

_______________ 298
Szoba-konyhás, kamrás lakást 
teresek, havi 50 pengőt fizetek, 
Újvári szíjgyártó, Szentesi u 
11 8Z 292

II.
Csorgródon a gyümölcsterme­

lést nem vették komolyan, bér 
sok értékes tanfolyamét tartot­
tak a különböző kzakintézeíek 
kiküldött előadói Ennek dacára 
gyümölcskultúránk csigalassú­
sággal haladt előre. Az kétség­
telen, hogy a szakelőadások 
iránt mindig nagy volt az érdek­
lődés, a hiba csak oít veit, 
hogy a szaktanácsoknak nem 
igen akadt követője a csongrádi 
gyümölcstermelők táborában. 
Sajnos továbbra iß haladtak 
azon az ufón, amely?» elődjeik 
hegyiek rájuk örökégük mond­
ván, hogy szép szép emit hel- 
toítek az előadásokon, de ók 
bizony mégis csak azt ültetik, 
ami nekik tetszik, mert azt iga­
zén nem tilthatja meg senki a 
sejéf portájukon. Meredt tehát 
minden a régi s évről-évre ül- 
teiték a piacról vásárolt és ki 
szikkadt gyümölcsfákat, vagy a 
szelők között kertekben éiő 
idősebb és pejzstelűiől feriőzött 
gyümölcsfák tövéről kinőtt ved 
sarjeket, —- nem gondolva erre, 
hogy a veszedelmes kártevői 
terjesztették tovább és befertőz 
ték vele az esetleg meg egész­
séges fákat is.

Kétségtelen, hogy az azonos 
összetételű taiajbe’ kikerültgysn 
ge tőserj biztosabban megered, 
mint a faiskolákból kikerült hó 
rom éves gyümölcsfa, mégis 
előnybe kell helyeznünk a fais­
kolai csemetékkel való telepí­
tést és pótlásekat, annál is in­
kább. mert a .faiskolák állami 
felügyelet elejt vannak, amelye 
két időről-időre szakközegek 
ellenőriznek, akik a törvényes 
rendelkezések értelmében köfe 
lesek e legkevésbé fertőzött 
fecsemeték kiirtását is elrendelni.

De előnybe kell helyezni a 
faiskolákban kitermelt csemeté­
ket a tősarjekke! szemben azért 
is. mer? ugv a saját, mint 6 
szomszédoktól kért szemzőgelv- 
!yak a ka'iforniei pajzsíefűiől 
általában fertőzöttek s igy akár 
szerezesse!, vagy öltéssel saját 
mrgunk fertőzzük be ez esetleg 
még egészséges alanynak szánt 
tősarjat. Sajnos erre a jelen 
"ségre legtöbb gazdának nem 
terjed ki a figyelme » csak ek- 
k^r veszi észre amikor a fejlő­
désnek indult oltványa megáll, 
vagy esetleg visszaesik.

Csongródnek minden adott 
séga megvan ahhoz, hegy gyü- 
mölcsku furáját olyan nívóra 
fejlessze mini Kecskemét. Gyön­
gyös. Jánoshalma. Ennek, eié- 
ré'éhez elsősorban is a ierme-

Bejáró takarítónőt felvesz Makó | 
fényképész. Fövenyi u. 2. 224
FÉDERES UJ KOCSIK prima 
kivitelben készen, választékban 
Kaphatók, Aranyéremmel kitün- 
teíett üzem nagy raktár, olcsó 
ár. KRISTÓF GÁBOR kocsi­
gyárló telepe. OROSHÁZA, Thék 
Endre u. 14 ’ jq
BORT VESZEK™ PmférTáno* 
Kossuth u. 50. Futárénál. Tele' 
I2n.97:______________  925
írógépet megvételre keresek, 

•m a kiadóban. (—)

löknek keli hozzájárulni ezzel’ 
hogy a termelést dtäliitfäk az 
export és nagykereskedelem ki 
vénáiméinak megfelelően. Leg­
fontosabb követelménye és biz­
tos alapja gyümölcstermeszté­
sünknek a kiültetett gyümölcs­
fák egészségi állapota, valamint 
a fajta azonosság megbízható­
sága, éppen ezért a gyümölcsfa 
csemetéket lehetőleg a helybeli 
faiskoiákíói szerezzük be. ahol 
saját szemünkkel meggyőződ 
heiünk a csemeték egészségi 
állapotéról. Csak olyan facse 
meíéket vásároljunk meg. amely­
nek gyökérzetén dús hsjszáí- 
gyökerek taiá'nafók, valamint 
az oltási hegg tökéletesen be 
ven forrva és a csemete teljes 
egészében minden betegségek­
től mentes. Mielőli telepíteni 
szándékozunk, kérjünk tanácsot 
a helyi viszonylattal ismerős 
szakemberektől. Ne ültessünk 
össze vissza mir den fajta gyű 
möicsfát, hanem inkább arra 
törekedjünk, h gy egy-egy be­
vált fajtából minél nagyobb tö­
meget termelhessünk. Ha a 
helybeli faiskolák nem tudnék 
kiszolgálni azokat a fajiakat, 

j melyeket a szakközegek éjén- 
I lőttek, ültessünk vadcsemetét 
I és szemezzük, vagy oltsuk be, 
I amikor már orré alkalmas lesz. 

A szükséges szemzőgallyakat 
csak törzskönyvezett gyümöl­
csös ökből szerezzük be s ameny-

A Lótenyésztési
Szakosztály

keres eladó törzskönyvezett 
kancákat és csikó bélyeggel el­
látott kanca csikókat, akinek 
van ilyen eladó lova, vagy csi­
kója, — az jelentse a Csongrád- 
vármegyei Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalában, a lé vagy 
csikó méreteinek (magasság, öv, 
szár) megjelölésévé!. Levelező­
lapon is lehet jelenteni. 255

Répa és néd eladó, ért. Rapaics 
rakpart 33.______________ 303
Keveset hásznáii női tavasz;' 
kabát eladó, megtekinthető Fö- 
venyi u. 45.____ 304
200 kéve kukcricaszár eladó 
Ujszészi Imre tanyáján. Nagy­
rét 157.______________  301
Vasból készült uj kértoiógep-ek 
kaphatók, Szentes. Rákóczi r. 
u. 115.___ 3*2
Alsórét haszonélvezettel eladó. 
Bővebbet Bocskai u 3.

nyiben ez nem volna lehetséges, 
érdeklődjünk az illetékes szak­
emberektől, hogy kiknek vannak 
egészséges és megbízható fajta 
gyümölcsfái amelyekről minden 
kockázat nélkül szaporíthatunk. 
Inkább fizessünk a szemzőgaly 
lyakért, de ne hagyjuk magun­
kat beugrasztaiii olyan fajtákkal, 
amelyekről még ez adakozó is 
kételkedik. Csak végső esetben 
használjuk fel a íősarjakat gyü­
mölcsfák előállítására, de nsie- 
lőtt szemzés vagy oltás alá ven­
nénk, — fertőtlenítsük erős szá 
ze'ckban kevert kéiiszappan- 
nikotinos oldattal. Az ilyen ele­
meteket a drags anyag spóro­
lása miatt csak ecsetelni szok­
tuk.

A szőlők között ne ültessünk 
olyan gyümölcsfajtákat eme vek 
esett tápanyagban gazdag tala­
jokon fejiődneK kielégítően. Ez­
zel szemben a gyümélcstermesz- 
tésre kiválóan alkalmas talajok 
ra mint pl. a kökény, kisrét és 
s kiíencesi földekre a legigé 
n vese pb és elsőrendű kereske­
delmi fajtákat ültessünk minél 
nagyobb tömegben.

(Folytatjuk)

zH-1 hálózati rádió, kovécssatu 
jó állapotban léve férfikerékpár, 
kubistaiic-’ka és üstbázek ela­
dók. ért Bercsényi u. 19. 262
Erlesitem a fedeztető gazdákat, 
hogy a fedeztetést megkezdtem 
és cáfolom azt a hirt. hogy 
ménjeimet nem engedélyezték 
meg. Egyben kijelentem, hogy 
a rágalmazót felelősségre vo­
nom. Tisztelettel: Kátai István 
méntulajdonos T. 756. 281

Mindenes leányt felvesznek 
Szűk u. 2.______________ -305
Szár eiadó, ért. Bökénysor 4 
az. alatt._____________ 307
461 nszeö! szőlő köze! a vá­
roshoz eladó, ért. Szőlőhegyi 
u 50___________________368
Szoba konyhás- kamrás lakást ke­
resek. C;m: Barátság u. 16 (—)

I Egy üsző, 1 rád.ó es 1 légpuska
I eiado Andréssy u 44. 232

Kértoiást. fonást, kötést válla­
lok Zrínyi u. 8.
Sugár u. 38 íz. félhéz eled», 
ért Kossuth u 39._ 254
Egy hasastehén eiadó. érteke- 
zés Kossuth' u 56.________253
1 hold föld a Paptanya dűlő­
ben részietekben kiadó, ért. 
J u s th Gyula u. 16 2 18
5 hold elsőrendű fo d a tteza-
ujfalusi rétben, a falu közelében 
eladó. ért. Kátei István iiszauj- 
falui lakásán___________ 23f
Sötétkék ieánvk-3 tavaszi kabát 
eladó, ért. a Csemegi utcai tra­
fikban__________________(-- )
6 hózré-z bökény kiadó, kuko­
ricaszár és széna eiadó dr. 
Nagypálnál. Kossuth u 11. 2 3
Jókarban lévő férfikerékpár el­
adó, ért Kereszt u. 3____282
Elsőrendű nád eladó, gróf Szé­
chényi u 35.

900 kéve szár # Nagyrétben el- 
edó Cseh Albertnál. 279

Törzskönyvezett kisfiastehén ei­
adó. ért. Összetartás u. 3 28a
Trágyát adnék répáért és ku­
koricaszárért, mindenes leér1-1 
felveszek, éri. Justh Gy. u. *9.
_______________________ 2Ö3
özv. Horváth Imrénér.ek a 
Nagyrétben 3 hold földje zab­
nak. árpának, kötésnek, vagy 
kukoricának kiadó, éri Templom
u. 6 __________________ 308

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztői

vitéz Négyes! István.
Felelős kiadói Szeder Janos.
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő 

Egyes szám ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 tillér. 

Nyomatott! László és Szekeres 
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.


